

## РЕЦЕНЗИЯ

на статью: Сорокина Б.С.

«Системный подход В.С. Соловьева к анализу «Духовного общества»

В статье рассматриваются ключевые аспекты системного подхода В.С. Соловьева анализа «Духовного общества».

Новизна исследования заключается в результате проведенного анализа, который позволил определить, что нормы и принципы нравственности лежат в основании человеческой деятельности во всех подсистемах общества, и экономической, а историческая тенденция и обще-социальная перспектива состоит в том, что общественный организм, в конце концов, «как бы возвращается» к исходной стадии своего развития – к «смешению», но это «якобы-возвращение» снимает в себе все положительные продукты поступательного движения человечества, и, прежде всего, доминирующую роль религиозно-нравственного элемента общественного целого.

Особенностью подхода автора является мнение о том, что человечество неизбежно придет к такой конечной ступени своего существования, где «...каждый член его имеет необходимое свое различие или особенность, а вследствие этого простое равновесие необходимо приводит здесь к такому состоянию (Con), в котором каждый элемент ( $M^{ratio}$ ) уравновешивает все остальные не как одна единица против других единиц, ей равных, а сообразно своему внутреннему характеру и значению ( $M^{homo}^w$ ).

Научная статья Сорокина Б.С. «Системный подход В.С. Соловьева к анализу «Духовного общества» соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Данная статья может быть рекомендована к публикации в электронном научном журнале «Синергия».

Доктор философских наук, доцент,  
зав. кафедрой философии, экономики

# и социально-гуманитарных дисциплин

## ФГБОУ ВО «Воронежский государственный педагогический университет»

Борсяков Ю.И.

